

5 版 初雪保供 北京菜价降了

随着初雪到来,北京温度骤降。11月7日,北京商超启动应急预案应对大雪天气,高位蔬菜价格出现松动,实现大幅下降。即时配送人员、快递配送小哥等基本全员到岗,因天冷路滑时效稍有延期,但整体仍可保障配送无忧。此外,为保障市内交通道路通行顺畅,北京也启动了扫雪除冰工作。

7 版 宠物保险蓝海里的“暗礁”

“带‘主子’去一次医院,半个月工资就没了。”这是不少“铲屎官”的切身感受。越来越多的养宠人把宠物当成家庭成员来看,由于这类特殊的家庭成员没有“医保”,通过购买商业保险降低宠物医疗支出也成了养宠人的必然需求。但目前我国宠物保险市场表现却不温不火,不仅渗透率始终低于1%,在实践中也面临问题。

神舟十三号两名航天员成功出舱

据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2021年11月7日18时51分,航天员翟志刚成功开启天和核心舱节点舱出舱舱门,截至20时28分,航天员翟志刚、王亚平身着我国新一代“飞天”舱外航天服,先后从天和核心舱节点舱成功出舱。这是中国首位出舱航天员翟志刚时隔13年后再次进行出舱活动。王亚平成为中国首位进行出舱活动的女航天员,迈出了中国女性舱外太空行走第一步。两名出舱航天员将在机械臂支持下,配合开展机械臂悬挂装置与转接件安装和舱外典型动作测试等作业。其间,在舱内的航天员叶光富配合支持两名出舱航天员开展舱外操作。

据新华社

EDG 夺冠 电竞“出圈”

(见4版)

投资成立EDG电子竞技俱乐部 成立电竞集团

围绕电竞IP内容延伸至 节目录制、IP孵化、艺人经纪等投资

布局电竞教育板块,进行人才培养

开工建设“上海国际新闻电竞中心”项目

计划建设多个泛娱乐电竞产业园

朱一航在电竞领域投资布局

2018年 896亿元

2019年 1136亿元

2020年 1474亿元

2021年E 1826亿元

2022年E 2157亿元

2015-2022年中国电竞整体市场规模

高蕾制图

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2021年11月8日 星期一
周一至周五出版
第4822期 今日8版

北京日报报业集团
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供
航空阅读

- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中国律师事务所

中国律师事务所 一 律师事务所 律师事务所

电话: 010-62011000

西街

西街传媒独家代理《北京商报》广告
咨询热线 010-84277809

新闻大厦 艺术馆

ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA

展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流

北京市东城区建国门内大街26号新闻大厦23层
电话: 86 12 6329/656 86 148 0023/28125

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
电话: 010-64097966

责编 杨月涵 美编 李燕 贵校 唐斌

我国货物贸易进出口破30万亿元

北京商报讯 记者 陶凤 吕银铃)进入四季度,我国外贸进出口稳的势头仍在继续巩固。海关总署11月7日发布的进出口数据显示,今年前10个月,我国货物贸易进出口总值突破30万亿元,与去年同期的25.95万亿元相比,增长22.2%。我国出口的替代效应仍在延续,机电产品和劳动密集型产品出口均有增长。进口方面,煤、天然气进口量价齐升,也将继续影响工业企业成本。专家认为,四季度我国出口仍将保持较高景气,进口增速也将保持一定韧性。

据海关统计,今年前10个月,我国进出口总值31.67万亿元,同比增长22.2%,比2019年同期增长23.4%。其中,出口17.49万亿元,同比增长22.5%,比2019年同期增长25%;进口14.18万亿元,同比增长21.8%,比2019年同期增长21.4%。以美元计,我国10月出口金额同比增长27.1%(预期24.2%),增速继续超预期;进口同比增长20.6%(预期27%),增速低于预期。

中国银行研究院研究员王梅婷在接受北京商报记者采访时表示,1-10月我国进出口整体保持了高景气,尤其是下半年以来,出口在去年高基数基础上继续保持了高速增长。

这一方面是由于欧美需求比较旺盛。王梅婷分析称,疫苗接种、欧美疫情缓和,经济复苏叠加财政刺激政策带来需求增长。尽管三季度以来欧美经济增长有所放缓,但仍位于高景气区间,支撑需求增长。具体来看,10月份欧元区 and 美国的制造业PMI分别为58.3和60.8,环比略有下降,但需求仍然较强,尤其四季度是欧美消费旺季,万圣节、黑五促销

带来国外备货需求增加,有利于中国出口增长。

同时,王梅婷表示,全球供应链仍然紧张,我国出口替代效应仍在延续。今年二季度东南亚疫情暴发,造成企业停工停产,不少出口订单转移到中国。截至10月份,越南等国多数企业产能仍未恢复,替代效应带动中国出口保持增长。例如前10个月,我国出口机电产品10.3万亿元,增长22.4%,出口劳动密集型产品3.2万亿元,增长10%。

随着今年全球经济逐步复苏,能源需求稳步增长,带动了今年大宗商品价格不断上涨,尤其是能源价格上涨。海关数据显示,前10个月,铁矿砂、原油、大豆等商品进口量减价扬,煤、天然气进口量价齐升。

这一现象将带来哪些影响?王梅婷表示,能源价格保持高位,上游工业企业生产成本上升,将会造成其他工业品减产和价格升高。比如,煤炭、石油价格上涨带来化肥、金属制造业产品价格上涨,并向下游传导。

值得一提的是,RCEP即将于2022年1月1日开始生效。在我国外贸朋友圈逐渐扩大的背景下,接下来的进出口走势将会如何?在王梅婷看来,四季度出口仍将保持较高景气,进口增速将保持一定韧性。“出口方面,欧美经济增长逐步走弱,但短期内需求不会快速回落,海外四季度消费旺季对我国出口增长仍有支撑;同时东南亚疫情下复工复产缓慢,短期内我国出口替代效应得以延续;进口方面,大宗商品价格保持高位仍将是进口额增长的重要影响因素;我国出口订单较多将带动原材料进口增长;临近年底和春节,国内企业备货需求增加,或带动提前进口。”王梅婷说。

进博会外的双循环

消费进化论 买买买有什么不一样

- 64.8%以外的想象空间
- 先种草,后体验,再消费
- 新风潮,挑战与机遇并存

64.8%,即使是在疫情冲击下,今年前三季度,消费对我国经济增长的贡献仍然超过60%。扩大内需的“主引擎”、经济增长的“压舱石”,消费这个称号越来越名副其实。当双循环的大格局日渐成型,买和卖都有了新的面貌。从个性化定制到沉浸式体验,从数字赋能到绿色环保,消费者在追捧,企业在发力,政策在完善。如欧莱雅北亚区总裁及中国首席执行官费博瑞所言:“双循环是把世界上最好的东西带到中国来,也把中国的好东西带到世界各个地方。”

(见2版)

商业那点事儿

以新闻的视角,每天和您聊聊商业那些事儿

广告

扫码关注 商业那点事儿